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1 INTRODUCTION

Les Nombres Complexes

1 Introduction
—–

L’ensemble des nombres complexes est noté C ; i est le nombre complexe tel que
i2 =−1 ; C= {(x;y) ∈ R;x+ iy}

Les trois types d’écriture d’un nombres complexes Z:

♣ écriture algébrique: Z = x+ iy
↪→ x = Re(Z) est partie réel de nombre complexe Z;
↪→ y = Im(Z) est partie imaginaire de nombre complexe Z;
♣ écriture trigonométrique: Z = |Z|.(cos(θ)+ isin(θ)) ou Z = [|Z|;θ ]

↪→ |Z|=
√

x2 + y2 =
√

ZZ ; Z = x− iy ;( Z est le conjugué de Z )
↪→ arg(Z)≡ θ [2π]

↪→ cos(θ) =
x
|Z|

et sin(θ) =
y
|Z|

♣ écriture exponentielle: Z = |Z|.eiθ

↪→ eiθ = cos(θ)+ isin(θ)

propriétés

Les Réglés de conjugué

∗ Z +Z′ = Z +Z′ ∗ ZZ′ = ZZ′ ∗ Z
Z′

=
Z
Z′
/Z′ 6= 0 ∗ Zn = (Z)n/n ∈ N∗

Propriété de modulo

∗ |ZZ′|= |Z||Z′| ∗
∣∣∣∣ Z
Z′

∣∣∣∣= |Z||Z′| ∗ |Zn|= |Z|n;n ∈ N∗ ∗ |Z +Z′| ≤ |Z|+ |Z′|

Propriété d’argument

∗ arg(ZZ′)≡ arg(Z)+arg(Z′)[2π]

∗ arg
(

Z
Z′

)
≡ arg(Z)−arg(Z′)[2π]

∗ arg(Z)≡−arg(Z)[2π]

∗ arg
(

1
Z

)
≡−arg(Z)[2π]

∗ arg(Zn)≡ n×arg(Z)[2π]/n ∈ N∗
Propriété sur la formule trigonométrique Z = [|Z|;α] et Z′ = [|Z′|;α ′]

∗ Z×Z′ = [|Z||Z′|;α +α ′] ∗ Zn = [|Z|n;n×α] ∗ Z
Z′

=

[
|Z|
|Z′|

;α−α ′
]

Propriété sur l’écriture exponentielle Z = r.eiα et Z′ = r′.eiα ′
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5 L’ENSEMBLE DES POINTS M(Z)

∗ Z×Z′ = rr′.ei(α+α ′) ∗ Zn = rn.ei(n×α) ∗ Z
Z′

=
r
r′
.ei(α−α ′)

2 Formule d’Euler ,Formule de Moivre

propriétés

♣ Formule d’Euler: (cos(θ)+ isin(θ))n = cos(nθ)+ isin(nθ) ; (eiθ )n = einθ (n ∈ N)

♣ Formule de Moivre: cos(θ) =
eiθ + e−iθ

2
; sin(θ) =

eiθ − e−iθ

2i

3 Interprétation géométrique
.

A , B et C des points dans le plan complexe avec d’affixe respectivement ZAZB et ZC
−→
AB = ZB−ZA ; AB = |ZB−ZA| ;

(
−̂→
AB,
−→
AC
)
≡ arg

(
ZC−ZA

ZB−ZA

)
[2π]

A,B et C des points alignée⇔
(

ZC−ZA

ZB−ZA

)
∈ R

4 L’équation aZ2+bZ + c = 0 avec a , b et c des réel a 6= 0

Propriétés

le discriminent: ∆ = b2−4ac

∗ Si ∆ > 0 : Z1 =
−b+

√
∆

2a
; Z1 =

−b−
√

∆

2a

∗ Si ∆ < 0 : Z1 =
−b+ i

√
−∆

2a
; Z1 =

−b− i
√
−∆

2a

∗ Si ∆ = 0 : Z =
−b
2a

5 l’ensemble des points M(Z)

Propriétés

Algébriquement Géométriquement L’ensemble des points M(z)
|ZM−ZA|= |ZM−ZB| AM = BM (∆) est médiatrice de [AB]
|ZM−ZA|= R AM = R
Z est un nombre réel
Z est un nombre imaginaire
pur
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